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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  

РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

На сьогодні все актуальнішою стає проблема переходу національної економіки від 

індустріального до постіндустріального ладу, що характеризується розвитком електронного 

середовища та інформаційних технологій, тобто “цифровізацією економіки”. Україна є 

єдиною країною в Європі, яка майже не має власного “цифрового” бачення.  У зв’язку з цим, 

виникає потреба у розгляді та виявленні основних тенденцій і перспектив розвитку цифрової 

економіки України в сучасних процесах євроінтеграції. 

На сучасному етапі розвитку інтеграції національної економіки в світовий простір 

важливу роль відіграє цифрова економіка, головним фактором якої є інформація та знання, а 

також канали доступу до них. 

Все частіше цифрова економіка переплітається з традиційною економікою, роблячи 

чітке розмежування все складнішим. Основними продуктами цифрової економіки є ті ж самі 

товари і послуги традиційної економіки, що надаються за допомогою комп’ютерного 

обладнання і цифрових систем на кшталт глобальної мережі Інтернет. Це має свої переваги, 

головною з яких є підвищення доступності звичайних користувачів до певних ринків, а не 

лише великих компаній, зниження трансакційних витрат, підвищення ефективності і 

конкурентоспроможності 

Існує багато підходів до тлумачення терміна цифрової економіки. Згідно з визначенням 

Департаменту комунікацій та цифрової економіки Австралії цифрова економіка – це 

глобальна мережа економічних та соціальних заходів, реалізованих через такі платформи, як 

Інтернет, а також мобільні та сенсорні мережі [1].  

За Т. Мезенбургом [2] можна виділити три основні компоненти концепції цифрової 

економіки:  

1) підтримуюча інфраструктура (апаратне та програмне забезпечення, телекомунікації, 

мережі та ін.);  

2) електронний бізнес (ведення господарської діяльності та будь-яких інших бізнес-

процесів через комп’ютерні мережі);  

3) електронна комерція (дистрибуція товарів через Інтернет) 

В Україні найбільше використання цифрових технологій було 

здійснено  в  агропромисловій сфері, завдяки яким передові компанії збільшують свої 

прибутки від 30% до 90%. Для сфери медицини цифрова економіка означає поступовий 

перехід до онлайн-медицини. Наприклад, на заміну періодичного медичного огляду 

передбачається використання сенсорів і датчиків онлайн-спостереження за окремими 

групами пацієнтів. Для освіти цифрова економіка — це запровадження поняття "цифрова 

освітня послуга", коли учень має в школі доступ до Wi-Fi з високою мінімальною 

швидкістю, електронні підручники, планшет, мультимедійний контент і т.д [3]. 

Впровадження цифрової економіки в Україні на початковому етапі має відбуватися 

одночасно за трьома наступними напрямами:  

– технологічним, де всі рішення техніко-технологічного характеру, повинні бути 

стандартизовані, тобто бути безпечним та сертифікованими;  

– інституційно-економічним, який передбачає організацію нових моделей управління 

та бізнес моделей з використанням розумних речей, промислового Інтернет-речей, блокчейн 

технології, її інституційного забезпечення, відповідати нормативно-правовій базі соціально-

економічних відносин суспільства;  

– виробничим, що включає в себе конкретні бізнес додатки, які відповідають вимогам 

моделей управління другого напряму, який базується на технічному забезпеченні та 
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інфраструктурі першого напряму [7] 

Цифрова епоха змінює підхід до ведення бізнесу, а також вимоги до використовуваних 

інформаційних технологій: систем управління маркетингом, продажами і сервісом; телефонії 

і мессенджерам; системам документообігу і управління персоналом; облікових систем і 

безлічі інших корпоративних додатків.  

Як відомо, продукція цифрової економіки має ряд переваг: так як товари віртуальні, 

можна скоротити витрати на транспортування, Інтернет забезпечує майже миттєве 

доставлення по всьому світу. Також, дякуючи світовій інформаційній мережі, значно 

збільшилася швидкість грошових трансакцій. Таким чином, Інтернет став провідною, 

ключовою технологією сучасної економічної взаємодії. Зі зростанням населення і 

споживання ресурсів в сучасному світі, цифрова економіка не обмежує свій вплив тільки 

сферою бізнесу і торгівлі [6]. 

Виходячи з цього, можна сказати, що цифрові технології, послуги та системи є 

надзвичайно важливими для соціального розвитку. Вони можуть забезпечити зростання і 

створення нових робочих місць в усіх галузях економіки, починаючи з найменших 

традиційних підприємств і закінчуючи новітніми високотехнологічними виробництвами, що 

з’являються сьогодні. Наприклад, запровадження цифрових технологій у промисловості та 

те, яким чином вони змінюють стиль нашого життя; те, як ми працюємо та ведемо бізнес. 

Загальною закономірністю проектів цифрової економіки є орієнтація на конкретного 

споживача і всебічне використання інформації як рушійного ресурсу, врахування конкретних 

особливостей конкретного споживача в конкретному місці, і світове використання 

технологій цифрових трансформацій реальних бізнес-процесів. Таким чином, ці цифрові 

проекти характеризуються дуже конкретними обставинами їх реалізації в конкретному місці 

і лише при накопиченні позитивних в економічному плані результатів можуть стати 

предметом стандартизації та іншої регламентації. Ще однією особливістю побудови дерева 

цілей трансформацій є реалізація, зрілість можливостей і їх повнота на сьогоднішньому етапі 

тих чи інших цифрових проектів і облік ризиків при їх реалізації [5]. 

Держава повинна стимулювати розвиток цифрової економіки. По-перше, необхідна 

адаптована до нових реалій законодавча база. Нові способи ведення справ вимагають нових 

коректних способів обліку коштів виробництва. Проблемою, що потребує вирішення стає 

юридичний захист компаній які впроваджують системи ІІoT (індустріального інтернету 

речей), захист від кіберзагроз. По-друге, держава повинна створювати сприятливі умови для 

компаній, які йдуть по шляху цифровізації виробництва. 

Адаптація законодавства України до ключових стандартів ЄС у цифровій сфері 

сприятиме зростанню економіки та дозволить Україні в майбутньому інтегруватися до 

Єдиного цифрового ринку, адже зі своїм висококваліфікованим людським капіталом Україна 

займає провідну позицію у сфері інформаційно комунікаційних технологій у Центральній та 

Східній Європі. Більше того, Україна здатна стати не лише європейським "SoftwareHub", але 

й країною-експортером власних цифрових продуктів та послуг. Поширення переваг Єдиного 

цифрового ринку за межі ЄС може включати в себе різноманітні напрямки: співпраця щодо 

електронної комерції, електронної митниці, електронної охорони здоров’я, безпаперової 

торгівлі, а також правил та інфраструктури електронних комунікацій (включаючи 

координацію використання частот та поширення широкосмугового доступу) [7]. 

Ключовою стратегією розвитку цифрової економіки в Україні має стати «цифровізація» 

країни, формування внутрішнього ринку ІКТ та у споживачів мотивацій та потреб у 

«цифрових технологіях». Розвинена цифрова інфраструктура – основа розвитку цифрової 

економіки. Однак, сама цифрова інфраструктура – це не лише телекомунікації, а вона 

включає комплекс технологій, продуктів та процесів, котрі забезпечують обчислювальні, 

телекомунікаційні та мережеві можливості та працюють на цифровій (а не на аналоговій) 

основі. 

Отже, на сьогодні цифрова економіка виступає ефективною основою розвитку системи 

державного управління, економіки, бізнесу, соціальної сфери і всього суспільства. 



С Т У Д Е Н Т С Ь К А  Н А У К О В О - П Р А К Т И Ч Н А  К О Н Ф Е Р Е Н Ц І Я  
 
 

 48 

Формування цифрової економіки − це також питання національної безпеки і незалежності 

України, конкуренції вітчизняних компаній, позиції країни на світовій арені на 

довгострокову перспективу. Для успішного розвитку цифрової економіки в Україні потрібна 

ефективна державна політика щодо подолання «цифрового розриву» та стимулювання 

розвитку цифрової економіки. Ключовою стратегією щодо «цифровізації» України має стати 

робота з внутрішнім ринком, а ключовими ініціативами – формування у споживачів (бізнес, 

держава, громадяни) мотивацій та потреб у «цифрових технологіях». 

З огляду на аналіз економіки України у аспекті залучення інформаційно 

телекомункаційних технологій визначено нерівномірність «інформатизації» залежно від 

галузей та секторів. Так, фінансова сфера найбільш розвинута в цьому напрямку, а, 

наприклад, державний сектор значно відстає порівняно з європейськими країнами. У цілому 

в рейтингах цифрових показників Україна займає середні місця, головні перешкоди розвитку 

пов’язані з відсутністю цифрової стратегії держави, непослідовністю регуляторної політики 

та недовірою населення новітнім фінансовим інструментам. У зв’язку з цим доцільно 

вивчити європейський досвід з цього питання та включити завдання щодо розвитку цифрової 

економіки у глобальний план реформування держави. 
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